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Передплата 
■ж >РУС4АНА< вжносжть: 

в Австриї:
я» ц іїж й  ріж . . .  12 р. жж. 
вж шв року . . .  6 р. ав.
жж чверть року . . З р .  ав.
жж місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
п  ціжві ріж . . 20 рублів 

або 40 франків 
вж в в  рожу . . 10 рублів

жбо 20 франків
Пдеджжожв число по 8 кр. ав.

------------------- ------------------------------!

>Вжрвеш мж очж і душу ми вирнепі: а н- вовьмеш милосте і вір ж не воаьмеш, 
бо руске ми серпе і віра рускж.« — 3 Е у с л а в о в и х  нсадьмів М. Шашкевичж.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана> під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесенж по / 
1Б кр. від стрічки.

Др. Ріґер а Русини.
З нагоди, що ветеран ческої політики, 

др. Фр. Володисяав Ріґер, одержав на 
днях достоїньство барона, вислала ему ре- 
да кция львівского »8?о\уа Ро!зк-ого<< поздо
ровну телеграму. На желаня польского 
дневнпка відповів др. Ріґер подякою, а до
бавив з вдоволенєм, що Молодочехи завер
нули опять на дорогу політичну, по котрій 
ступали колись Старочехи. т. є. вступили в 
союз з Поляками і з другими (?) Славяна- 
мн для оборони автономії і рівноправ
ності! (?).

При словах: »з другими Славянами* і 
слові рівноправність» позволили ми собі 
поставити два знаки питаня. Длячого ? Для- 
того, бо хочемо сконстатувати факт, що 
давнїніпіпї >зелїзнпй обруч» правицї, скон- 
струований колись дром Ріґером, не стояв 
ані на основі славяньскііі, анї не боров ея 
за рівноправність Славнії австриііскнх.

Обруч сей зложив ся в 1879 році', ко
ли Старочехи по довшій абстнненщії дали 
наклоннтись ґр. Таффому до поновного 
вступленя до ради державної. До зелїзно
го обруча» вступили тоді Чехи, Поляки і 
консерватисти нїмецкі. А з Славнії лише 
полудневі Славянп о стілько. о скілько на
лежали до консервативного клюбу гр. Го- 
геиварта. Русинів виключено із сеї спілки 
парламентарної, отже і спілку сю з 1879 р. 
годі назвати славяньскою раг ехсеїепсе. А 
якаж була та » рівноправність . що керму
вала політикою »зелїзного обруча ? Чи 
дійсно заходив ся сей обруч коло рівно- 
прапности народів славнньских? Нї! Часи 
паиованн зелїзного обруча- принесли по
лудневим Славянам лише ©крупніші деяких 
прав націоналі,них, а нарід руский Галичи

! вить тихо: як то там моя бідна ненька? і на 
очах його заблищать сльози.

Ш.
Розтав сніг; зазеленіла на полях трава і 

весело блищало весняне сонечко, вливаючи ра
дість і щирість у серце, надто й таке, котре за
черствіло і потонуло в жадобі наживи, мов у 

і багні. Усі ждали чудово-розкішних Великодних 
сьвяток.

Хозяйка наша, спаси біг їй, відносилась до 
обох нас, як до своїх рідних дїтпй і все турбо- 
ва.іась як би веселїйше зустрінути і провести 
Великдень, а старша дочка її, дівчина років 
шіенадьцяти, що звали ми її сестричкою, спе- 

: кла навіть невеличку пасочку, уквітчала анге- 
: лятками, хрестиками та квітками і звеліла мені, 
щоб я відніс її Іванови, як почнуть дзвонити 

■ до Утрені.
Увесь день в суботу порались ми гуртом,

[ готовлячи то паски, то крашанки, то птицю і 
і тілько тодї вправились зовсім, як почало уже 
’ сьвітати і задзвонили до Утрені. Взяв я ту па- 
! сочку вквітчану, з десяток крашанок, курча ва
рене та ще дещо і поніс до Івана. Входжу в 
його палату, він замислений ходить по хаті: по
бачив мене і лице його осьвітилось радістю.

— Слава Богу, шо ти прийшов, а я думав 
уже, що в такий день, як сьогодня, і не діжду
ся тебе... Думав навіть, що вже й не побачу 
тебе ніколи.

— Як це »не побачу ніколи?»
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Великодниіі дзвін.
Оповідань 0. Л. Гавриша.

II.
Другого року перед Різдвом занедужав 

Іван і завезли ного до шпиталю. її навідував 
ся до нього кожного дня аж поки Іван видужав 
і знову поступив у школу. Тілько який він став 
після тієї хороби! Страшно було і глянути па 
нього: ізсох, пожовк, а очн ті блескучі, — мов 
і не було їх. Виднїлиеь тілько дві ямки і да
леко, далеко у їх инодї блисне щось, мов капля 
води. З  місяць походив він у школу, а далі 
бачу я, що не в моготу йому учитись, став про
хати його піти до шпиталю знову.

— Немає часу мені слабувати, — відповів 
в‘н) — бо ось скоро я повинен скінчити науку... 
Та що подумають і учителі, коли я тепер піду 
до шпиталю?

<1 мусів сказати про це старшому учите
левії і він сам прийшов до нас на кватирю і 
умовив Івана покинути вчитись доки не виду
жає зовсім. Може не послухав би Іван і його, 
але-ж так занедужав того дня, що мимоволі 
опинив ся там, де йому й не хотілось.

Знову почались мої відвідини слабого, аж 
поки він не поправив ся так, що міг уже й хо
дити по хаті і часцну побалакати: тілько усе і 
щось кашляв, а часом замислить ся й промо-1

ни і Буковини записав ті часи в істориї 
своїй що найчорнїТішими буквами. Нї По
ляки, нї Старочехи не дбали тодї нї трохи 
про потреби народу руского. Поляки від
носили ся тоді до Русинів з великою не- 
толєранциєю, а др. Ріґер яко Старочех 
сказав послам рускнм в 1886 році, що він 
внравдї »жалїк над сумним положенєм Ру
синів, але помочи їм не може». Чому не 
може? Не може тому, бо Старочехи враз 
з дром Ріґером обіцяли Полякам справу 
руску в Галичині уважати »домашною«, 
а ґр. Гогенвартови позволили в неко- 
рпсть буковиньскнх Русинів форитуватп Ру
мунів.

Так виглядала взаїмність славнньска 
;> зелїзного обруча«, так понимав др. Ріґер 
^рівноправність» Славнії австрийских.

Др. Ріґер може і нині одушевляги ся 
згадкою про свій »зелїзний обруч« і про 
свою ^рівноправність». Чейже звісно, що 
в ері того обруча Чехи скорнстали майже 
все то, що нині посідають на поли розвою 
національного. Тодї підготовив др. Ріґер 

І народовп свому те значіне иолїтпчне, яке 
[займають нині Молодочехи в парляментї) 
івіденьскім. Ми однакрж не можемо під сим ■ 
І взглндом ділити одушевлене з дром Ріґе-І 
і ром на точці старого »зелїзного обруча«І 
і єго програми. Програма ся була на скрізь 
самолюбна і далека від славяньскої іізаїм- 

; пости та справедливості!, а рівноправність 
І була лише о стілько акс.іомом »зелїзного 
обруча*, о скілько годила інтересам Чехів 
та Поляків.

Ми певні, що иинїиша парламентарна 
[ більшість палати посольскої засіювалась 
|.не на принципах колііипюго зелїзного’ 
обруча т. є. па пзглндиій рівноправності^ 

і вс іх народів австрийских. Самолюбство 
тут виключене, а полудневі Славянп сполу-’

чені з послами рускими в одну тривку ці
лість, — бо спільними інтересами меньшо- 
стиіі національних, — не могли би піддер
жувати алїянсу, що мав би на цілії інте
реси лише поодиноких стороннпцтв в тім 
союзі. Більші складові части теперішної 
парламентарної більшості! знають о тім ду
же добре і в тім лежить порука, що рівно
правність теперішня не може бути ідентич
ною з рівноправностию »зелїзного обруча»*, 
котрим др. Ріґер одушевляєсь. А може др. 
Ріґер не розважив добре своїх слів на 
адресу : 81о\уа ро!зк-ого«? Хочемо вірити...

Зелїзнича катастрофа
межи Коломиєю а Туркою,

о котрій-вже вчера писалисьмо, наступила слі
дуючим способом: Коло години 11 в ночи зі
рвала ся страшна буря з громами і з небува
лою зливою, межи МатиївцямИ а Коршовом. 
Наслідком тої зливи, подібної до обірвана хма
ри було ненадійне візбранє рік і потоків. Коло
мия і околиця стояла під водою. Найспльнїй- 
пнш вплив був в потоці Козачівка, коло зелїз- 
нпчого мосту.

Спокійний перед тим той потік, пливучий 
в о метрів глубокім вивозі серед тої зливи ві- 
збрав дуже сильно і він то став ся причиною 
катастрофи.

Зелїзничий насип перед потоком в міеци, 
де лінія переходить через потік є високий па 
кілька метрів, так що міст становив тут рід 
віядукту, завішеного 10— 15 метрів понад дном 
вивозу. Міст був з каміня з зелїзною конструк
цією. Отвір мосту виносив 74) метрів.

Візбранє потоку було ненадійно скоре. В мі- 
путї заповнив ся вивіз водою понад береги і 
розляв ся так, що вода в пару хвилях сягнула

- Та псе бачиш здаєть ся мені, ніби я
вмру...

— Що це ти, Господь з тобою! — промо
вив я здрігнувшись, — адже ти підвів ся, по
кріпшав, поправляєш ся...

— Та ще як покріпшав, — відказав він і 
так весело став відходити до мене: сьогодня 

1 хочу прохати лікаря, щоб виписав мене, промо- 
і вляв він далі, а то остогиділо тут і хорому ле- 
[ жати, а здоровому і подавно. Що це ти при- 
I н їс ? — показав він на вузлик, що поставив я 
на столику.

— Це прислала тобі наша сестричка па
сочку, то що.

— Спасибі, спасибі їй, — промовив Іван, 
розвязуючп вузла та втішаючись пасочкою. — 
Яка гарна! Таких пасок і наші старинні геть
мани не їли! Яка щира душа у Віркн — на
шої любої сестриці! Подякуй їй і поцілуй за 
мене.

— А ти-ж казав, що випишеш ся сьогодня. 
От і подякуєш і поцілуєш її сам.

— Так, так... А я й забув, —, промовив він, 
задумано дивлячись у вікно, з якого бованїв 
ліс, що розпускав уже молоде листе і синів ши
рокий, безкраїй степ, покритий мов шовковим 
килимом зеленою травою. — Так... поцілує, по
цілує... Матусю, матусю, — тихо прошептав він 
і на очах його показались сльозинки. — Павле/1 
повернув ся він до мене, — ти часто питав 
не за сїмю нашу, а особливо за матір, але № 
мовчав, або-ж відмовляв ся то тим, то спм.л
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денька вдова по погибшім лїкари вонсковім. 
Кромі покалічень розхоровала ся тяжко. І не 
дивниця. Молода жена в часі катастрофи укла
дала ся як раз до сну і була в повнім неґліжи. 
Муж в хвнли небезпеченьства знаючи, що же а 
уміє вливати, викинув єї сейчас з ваґону до во
ди. Нещасна довго борола ся серед темряви, в 
ледоватій воді з шаліючими филямн иовіни. В 
кінци дістала ся до берегу; дрожачн від зимна 
майже збожеволіла, муеїла в найлекшім строю 
бристн ярами і калужами упадаючи що хвиля 
в калужі або рови. По годинній блуканині ді
стала ся до двора в Гвіздцн. Там прннято єї го
стинно і телеграфічно візвано єї тата з Черно- 
вець. Боять ся, що нещасна переплатить житєм 
сен страшний пошлюбний драмат.

Муж єї згинув в переверненім ваґонї фи
лямн; ходить також верзия, що видістав ся був 
на дах возу, але з відтам скинули єго сильні 
филі і певно до чогось убили.

В трех затоплених возах особових знаходи
ло ся більше людий, однак уратовали ся. В який 
се спосіб стало ся, оповідають участники ката
строфи: Хто доглянув небезпеченьство, той ви
бивав вікна або отвирав двері і скакав в воду 
або чіпав ся других возів. При тій власно наго
ді покалічили ся.

Деяких знов самі филі новикидували на 
беріг, иньші з трудом допливали до берегу або 
діставали ся там по відламках возів. Приміром 
Ґнедінґер уратував ся в сей спосіб, що пірваний 
струєю, дістав ся до правого берега; видів коло 
себе пливучу якусь женщину до лівого берега.

Почта потерпіла великі шкоди, котрі на 
разі не дадуть обчислити ся.

Акция ратункова веде ся дуже енерґічно. 
Від понеділка працюють в день і в но чи коло 
направи шляху.

Катастрофа наступила о І 2 годині 57 мі- 
нут (після часу середноевронейского).

Публика заявлює своє негодованє на ко- 
ломннску стацню за те, що она не зважаючи 
на сильну бурю, пускала в дорогу поїзд а то 
тим більше, що наспи мав бути иідмулений вже 
від кількох днів.

Катастрофу заподіяла певно злива або хма- 
ролом, але не була би она ніколи такою, слиби 
перепуст під мостом не був так вузкий. Нагло 
нагромаджені води мусїли перервати вал. Бу
дуючі зелїзницю повинні були зауважити, що 
ріка в тім місцн не має спаду, підчас коли вис
іле і низше має великий спад, тож природно му
сить тут по кождій зливі повстати розлив води 
і длятого випадало збудувати тут не тісний а 
широкий перепуст для води. З ощадності! або 
з нерозваги сего в часі не зроблено, тож маємо

по дахи домів поблизького присілка. Мешканці 
серед темряви шукали спасеня на дахах.

Коли міст на потоці завалив ся не знати: 
одні говорять що ще перед приїздом зелїзницї, 
а другі, що міст завалив ся зараз по переїзді 
льокомотиви.

Шаліюча повінь вирвала в місцн катастро
фи великі частки берегів з обох сторін так, що 
днесь стоїть там широкий вир наповнений во
дою. Перерва в насипі доходить до кількаде- 
сять метрів. В вирі тім устрягли і спочивають 
до днесь льокомотнва і нять розбитих возів. 
Льокомотиви до вчера не було ще видно з під 
води, а з возів ледво вершки.

Сила новіші муеїла бути страшно сильною, 
сли тяжкі розбитки возів повідносила на 300 
метрів і дальше. Сидженя в возах повиривали 
шаліючі филі води.

Пять возів третої кляси найбільше запов
нених пасажирами, чудом задержано над бере
гом пропасти і в сей спосіб уратовано кілька
десяти осіб. Стало ся се в той спосіб, що си- 
ґналовий кондуктор (Прухницкин відай) догля
нувши катастрофу, був на стілько притомний, 
що сильно загамував вози. Наслідком того 
сильного загамована поломили ся сполучена 
межи послїдним возом ІІ-ої кляси а першим 
возом ПТ-ої кляси і так позістали вози третої 
кляси на шляху. Подорожні висіли з возів і 
уратовали ся. Жертв в людях длятого так ма
ло, бо в перших трех возах було дуже мало 
людий, певно по причині бурі вздержалн ся від 
їзди.

В поїзді знаходило ся до 140 осіб. Згину
ло лише 9 осіб, а іменно:

1) Рудницкий, почтовий контрольор зі Льво
ва, отець 4 дїтий. Тіла ще не знайдено. 2) 
Кондуктор почтовий — також тіла не знайдено. 
3) Возьний Дяків — єго трупа витягнено з поч- 
тового возу. 4) Машиніст Захер, тіла не видо
буто, правдоподібно знаходить ся під льокомо- 
тивою. 5) Паляч Крайчий. В послїдну неділю 
мав брати шлюб. — Тіла не видобуто.

Число ранених і ушкоджених в часі ката
строфи подають на 13 осіб. 1) Кондуктор манї- 
пуляцийний Шалїх має сильно розбиту голову 
а з початку здраджував божевільство. Лікарі за
певняють, що буде здоров. 2) Почтовий офі- 
циял Едмунд Ґнедінґер, полишив ся сам один 
з 4 осіб, що були разом в почтовім возі. Є він 
потовчений сильно на цілім тілі, але кости цілі 
і нема обави о жнтє. Лекше ранені: барон Фе- 
лїкс Лєбенштайн, скалічений в ніс, надпоручник 
жандармериї Зенон Шолґіня — сей уратував се
бе і жену. Дальше пані Станислава ГІоронївна і 
Єлена Котович зі Станиславова, Леонид Демія- 
нов росийский урядник цловий а в кінци моло

Слухай, я тепер розкажу тобі... Я один з тих 
які не відають своїх батьків і яких звуть не 
гарним задля уха йменнєм — безбатченка.

Іван на хвилину замовк і лице його по
крилось ледве примітною краскою сорому.

— Тяжко було матері, сироті безрідній, 
жити зо мною в своїм селі, — почав він гово
рити далі, — от і пішла вона шукати кращого 
становища в вольні чорноморські степи. То про
сячи Христа-ради, то заробляючи, як часом 
трапить ся робота, — таким чином добралась 
вона зо мною в Чорноморцю і найнялась до 
одного богатого козака. Не доїдала, ночий не 
досипала, ходила ошарпана, обідрана, а все пра
цювала та збирала гроші, щоб згодом мати 
спромогу вивести мене, в люди; бо, правду ка
жучи, хоч і гірко це, той тепер виходить у лю
ди, у кого кишені не порожні. Дякуючи Госпо- 
деви, матері та добрим людям, я вивчив ся 
письму і поступив сюди в школу. Я бачив як 
мати працювала задля мене, а того й сам узяв 
ся працювати, щоб запомогти їй на скілько стає 
моєї спроможності!, бо вона заслабла тепер і 
сама не заробить на себе й шага. Раділа мату
ся і дякувала Господеви, що сирітство її скін
чилось, що у неї єсть син, котрий не попустить 
їй умерти де небудь під тином... Але-ж і я не 
вмру сиротою: у мене є певний друг... Павле, 
голубоньку! Збери все моє, всі ті манатки про
дай і відішли гроші до матери. Візьми ось го
динник, пояс з срібними ґудзиками...

— Іване, і що бо ти говориш? Адже ти 
■ тілько що казав, що сьогодня випишеш ся? То
ді продаси і відішлеш до неї гроші сам, як що

днесь се доси на галицких зелїзницях не бува
ле нещастє.

Огляд книжок і часописий.
ІНе 8ог1а Ігіешок гаї іе і її Тііеогіе ц іп і  Ргахіз ойег еіи 

Вііск іііпіег «Іїе Соиіізаеп. Уоп Теоііог Ьогепігеп.
(Дальше)

Проводирі социяльної демокрациї.
А вґуст Б е б е л ь  має тепер 57 літ. Хоч 

вихований в протестантизмі, був ревним членом 
католицких товариств челядників, а в бО-тих 
роках в Лииску виступав горячо яко поступо
вий бесідник против ідей Лясаля і промовляв 
огнисто против загального голосованя. Як. довго 
Бебель стояв під впливом знаного людового 
письменника, Росмелєра, що багато подбав о 
просьвіту робітничих верств в дусі католнцкім, 
провадив завзяту борбу з социялїзмом. Але со- 
циял-демократи пізнали єго значінє яко аґіта- 
цийного бесідника і силкували ся єго для себе 
приєднати. Не легко прийшло ся єму так пе
рекинути ся до иньшого табору, але скоро прий
шли перші вибори до нїмецкого парляменту, 
станув вій по стороні радикальної саскої партій 
робітничої і округ Ґлявхав вибрав єго перший 
раз до парляменту. Тоді горячо промавляв Бе
бель против «розшарнаня Німеччини* і се при
єднало єму маси виборців. В кілька літ опісля 
викрикував в парламенті, що революціонери і 
републнканцї ельзаско-льотариньекі поможуть 
єму і єго партій «розсадити монархічну Німеч
чину*. Пізнїйше запевняв у саскім соймі і в нї- 
мецкім парламенті, що приписувані єму змаганя 
до насильного перевороту, є простими видумка
ми! Такі безнастанні переміни протягом триіі- 
цятн літ доволі даютг» підстави, щоби люди ми
слячі виробили собі відповідний суд.

Такі переміни відбували й деякі иньші про
водирі социялїстичні і автор подає більше по
дібних прикладів, але передовсім виказує, як то 
ті проводирі дбали про добро і піднесене робіт
ничого стану.

Коли розходить ся о вибори до парляменту 
тоді социялїсти кажуть: «лише ми маємо справ
ді серце для робітників!* Колиж робітники да
ли ся заманити і вибрали такого послом, тоді 
нічого не почують більше від него окрім вели
ких бесід про убожество і гноблене народу. А 
тимчасом ніхто так не уміє гнобити народу, як 
социялїсти, лише не можна їм суперечити. Хто 
раз пристав до партій социяльно-демократичної, 
мусить свій погляд, свою власну думку підчи- 
ннти загаловн, а великі пенсій, які побирають 
социялїстичні проводирі, стоять в рішучій супе-

вона дуже їх потребує; мені гроший доволі при
слали на сьвята, то ніж тратить їх на примхи, 
краще пошлемо частину до неї.

— Спасибі, спасибі тобі, голубоньку, й за 
це. Так, так, я казав, що випишусь сьогодня... 
Ні, не так я сказав: треба було сказати: м е н е  
в и п и ш у т ь  с ь о г о д н я .

Сльози здавили моє горло від цих його 
слів, але я кріпив ся, щоб не заплакати, бо бо- 
яв ся своїми сльозами зворушити і без того 
збентеженого Івана.

— Матусю, матусю, ти опять сиротою оста- 
єш ся, тихо промовив він, знову уставивши ОЧІ! 
на стен. — Братіку, — обернув ся він до мене, 
не забувай моєї неньки, і в голосі його чутні 
були сльози. Не забудеш?

— Ніколи, ніколи!
Б цю хвилину донесло ся до нас веселе 

великоднє дзвонїннє. Я встав — перехрестивсь, 
перехрестивсь і Іван, промовивши:

— У цей час в церкві сьнівають «Христос 
воскрес* і серце кожного християнина наповня- 
єть ся радістю. Пора... Христос воскрес, Павле! 
Памятай же мої слова... Прощай...

Простяг до мене руки, обняв і ніби хитнув 
ся назад: поцілував я його — губи холодні як 
крига.

Холодом обдало мене, я з жахом розвів 
його руки і Іван, як підрізаний колос, упав на 
ліжко. Глянув я на його — не ворухнеть ся, 
лице бліде і на очах, мов кришталь повисли 
дві блескучих сльозинки.

— Іване, братіку!... Мов не самовитий крик
нув я і залив ся гіркими сльозами, а з надво- і

ру, як і зараз оце, виразно долітало: «бов, бов, 
бов...»

IV.
Не памятаю що зо мною діялось. Коли-ж 

прочумавсь я уже другого дня, то лежав у тій 
, же палаті де і Іван, тілько не було його само- 
[ го, та й ніщо не нагадувало мені про мого лю
бого товариша, певного друга: усе прибрали, 
щоб і обставини не показували того, що у цій 
самій хаті, на моїй шиї розстав ся на віки з 
білим сьвітом син бідної покритки, що за все 
життє своє не бачив сьвітлої години. В головах 
у мене сиділа моя люба названа сестриця і ко
ли я здивувавшись спитав у неї, де я і 'чого во
на тут зо мною, у неї радісно заблищали оче
нята і вона крізь сльози, але веселенько про
мовила:

— Ну, слава Богу, що ти очумав ся, а то 
ми трохи й очий не виплакали — тут за Іва
ном, а тут ще її за тобою.

Я подав їй руку, а серце, мов здавив хто 
— гірко, гірко защеміло воно і сльози нехотя 
полили ся з очий.

Павло замовк, схиливши голову на руки, 
видно було, що спогад про певного друга, тяж
ким камінем падав на його душу. Глянув я на 
сестру, вона сиділа, затуливши хусткою карі о- 
ченята і часто здрігувалась її руса голівка.



з

речности з їх деклямациями про біду народну.) необмежений час, до смерти і їм приділено би
всякі спорні справи національні. Як би одна па
лата національна прийшла з яким-небудь вне- 
сенє.м, то друга повинна би на се згодити ся. 
Спори національні лежали би поза кругом дїла- 
ня соймів і ради державної. Чи мали би ті па
лати національні яку екзекутиву ? — автор про
екту, якийсь незвісний муж державний, сего не 
каже. Рівнож не звісно, що би стало ся, як би 
межи палатами такими прийшло до розладу?

7/ос. ҐрОС, один з вождів обструкциї, явив 
ся 26 червня перед своїми виборцями в Іглаві 
і розбив своєю річию всякі надії правительства 
на яке-небудь порозумінє з своїм сторонництвом. 
Обструкция не уступить, доки правительство не 
відкличе язикових розпоряджень. Шенерер — 
сказав 1 рос — не є нашим вождом а лише вір
ним союзником. Ми обструкціоністи, явимо ся 
в осенн в палаті' посольекій в такій самій силі, 
що і тепер, а не уступимо нї на йоту. Ми не 
хочемо бути сторонництвом державним, а ли
шимось лише національним. Місто Іглава жертву
вала за те пос. Ґросови достоїньсгво почестно- 
го горожаннна.

Праска »Ро1іІік« перестерігає Чехів перед 
песимізмом. Положене Чехів є нині' дуже сильне 
а то з трех причин: раз, що Німці ліберали упа
ли, друге, що в парламенті зложила ся кріпка 
автономістична більшість; трете, що з народом 
ческим іде разом шляхта ческа. Річ Ебенгоха— 
каже »Ро1іІік« — не треба зле толкувати. Єго 
сторонництво поперло колись справу цілейску, а 
тепер розпорядженя язикові. Ебенгох боронив 
також федералізму австрийского і проголосив 
безвзглядну справедливість супроти всіх народів.

Справа турецко-грецка поступила о стілько 
наперед, що амбасадори европейских держав 
відбули вже девяте засїданє. Тимчасом з Теса
ли вадходять вісти, що Турки тут і там пере
ступили неутральннй кордон, та що в слід за 
тим лунають ся дрібні стрічи воєнні з убитими 
і раненими.

Стрейк робітників вільних в Угорщині роз-

Всі социяльно-полїтичні закони про каси хорих,■ 
убезпечене від випадків, старости, немочн вий
шли від иньших партий а не від социял-демо- 
кратів. Социял-демократи голосували против 
сих законів, бо они не видавали ся їм досить 
добрими. Колпж социял-демократи говорять 
про ті закони перед робітниками, старають ся 
представити їх зовсім некористнимн. Длячого ? 
Бо їм ходить лише о аґітацию і в дійсності! не 
дбають о те, щоби їх домаганя здійснили ся в 
сучасній державі. Нїчо не є для них так не
приємним, як коли держава сповняє їх домага
ня. Се бачимо докладно на теперішннх законах, 
котрих они домагалн ся. Колпж держава взяла 
ся до того, щоби ті закони перевести, побачили 
социялїсти, що відбирає ся їм тим способом се
редник до аґітациї і тепер агітують длятого 
против сих законів. Социялїсти не хотять при
знати ся до того, що радіо найліпше бачити, 
щоби їх домаганя не були переведені: тимто 
ставляють такі безмежні домаганя, о котрих на 
певно знають, що они не здійснять ся, а відтак 
голосують против закона, бо нібито за мало 
увзглядняє потреби робітників. Розходить ся 
їм лише о те, щоби нарід за всяку ціну був 
невдоволений, бо невдоволенєм росте соццяльна 
демокрацня, і лише з підмогою невдоволених 
можуть социялїсти осягнути свою ціль.

Якими способами социяльна демокрацня 
підбурює маси, можна впевнити ся із сего, що 
втягає до того людий, о котрих певна, що они 
вже не зновна розуму. З кінцем серпня 1893 р. 
отруїла ся в Берлині 52-лїтна социялїстична агі
таторка Аґнєшка Вабнїц, з заводу кравчиха, 
на кладовищі поляглнх в мартї в Фрідріхсгапн. 
При великім здвизї народу відправлено похорон 
в сам день бою під Седаном. Социяльна демо
крацня звалила всю вину на „верховодячі кру
ги*, позаяк померша отруїла ся нібито з боязни 
перед карою вязницї, на котру єї засуджено за 
хулу Бога і образу маєстату. Однак се річ ві
дома, що социял-демократи, хоч знали єі пов- і

ннй розстрій нервовий, висилали єі на агітації! і ШИрИВ Ся і на комітат сеґединьский. ГІравнтель-
І ство вислало туди 400 жандармів. Загрожені 
| стрейком комітати сполучено телефонами з

і тим довели єі до повного помраченя змислів.
Була се чесна жепщнна, але засліплена фана
тичка і могла б була робити добрі прислуги ро- Пештом. 
бітничій клясї. Вже в давні іпинх процесах ви
явило ся в части єї помішанє ума, але мимо 
того социялїстнчні проводирі уживали єї до 
своїх цілий і довели до того, що на останку 
стягнула на себе кару 10-місячноі вязницї, від 
котрої увільнила ся отруєю. «Уогіуіігґз* нападав 
тоді судівництво за те, щ о  засуджує божевіль
них, котрих требаб вислати до дому ліченя, але 
забуває о тім, що се характеризує і социяльну 
.демокрацию, котра умислово хорим каже висту
пати в ролі офіцияльних речників!

(Д ал і буде).

Н о в п н к и.

ВІСТИ політичні.
Ґр. Бадені був 26 червня на довшій авди- 

«нциї у цісаря. Цісар виїздить 1 липня до Ішлю 
а поверне коло 12 липня.

Архикн. Фердиианд виїхав вже з Льондону.
Комбінацпі політичні продовжають ся, зна- 

хорі, що раді би заворожити внутрішну кризу, 
множать ся. І так комбінує ХУіеиег Та§Ь1аіі«, 
що нї Чехи ні Німці не можуть спустити з тону, 
бо обі сторони втратили би ціле довірє у своїх 
виборців. Нїмецка шляхта не може вдавати ся 
в переговори з правительством, бо се би зна
чило: іти проти Німців. Одна лише февдальна 
шляхта ческа могла би дати почин до якоїсь 
акциї, але — на жаль — она прилягла дуже 
щиро до гуситизму(’) ческого та устами ґр. Дей- 
ма відказуєсь від інїциятиви. Який же вихід? 
Вихід одинокий лежить в тім, • щоби правитель
ство відкликало розпорядженя язикові, а нато
мість внесло проект до закону о народностях. 
Закон о народностях дотикав би лише краї о 
мішанім населеню. Він постановляв би, що кож- 
дий нарід має право, вибрати собі палати на
ціональні (НаНопаІкаштеги), а ті палати орудо- 
валн би справами народними кождого племени, 
независимо від соймів краєвих і парламенту 
центрального. Сойми краєві ухвалили би лише, 
хто має входити в ті палати національні. Пала
ти ті складали ся би з старших, досьвідних лю
днії, з ветеранів політичних. Вибирано біі їх на

Середуща Америка, т. є. пить тамошних ре- 
нублїк сполучило ся в унію середущої Америки. 
Президент Мек Кінлї працює видко над пан
американізмом.

Поминальні богослуженя за бл. п. Цісаря 
Фердинанда І. відправлено вчера у всіх церквах 
і костелах у Львові. Молодїж шкільна взяла 
участь в богослуженях і була вільна віднауки.

Вид л товариства »Бурсасьв. Йоана Хрести
теля* в Дрогобичп розписує конкурс на ЗО 
місць. Принятими будуть ученики рускої на
родності!, греко-кат. обряда будь безплатно будь 
за місячною доплатою з гори від 5—15 зр. За 
тоє отримують поміщене, удержанє і надзір. 
Кождий питомець має мати своє ліжко, постіль, 
біле, обув, одежу і книжки. Поданя заосмотре- 
ні в послїдне сьвідоцтво шкільне з декляра- 
циєю висоти доплати місячної належить вноси
ти до Виділу на руки дра Антоневича Володи
мира лікаря в Дрогобичі!. Речннець до 18-го н. 
ст. серпня с. р. — Пригадує ся, що 1 н. ст. лип
ня загальні збори.

— Пані Фільомеля Устиянович, жена нашого 
земляка Клима, удостоїла ся чести, що союз 
жінок християньских на передмістю віденьскім 
»МагіаЬіИ«, вибрав єї предсїдателькою союза 
філіального. Она і відкрила збори союза 26. черв
ня річию, котру прннято з великим одушевле- 
нєм, як пише »БеиІ. УоІкзЬІаН*.

— Зелізнича катастрофа: Видобуто днесь ще 
одного трупа, має то бути якийсь аґент з Відня 
здає ся, що зве ся Малєр або Мїлєр. ....______ Iй., .. п І.ТЧ'Т’ПІ М

на зборах 24. червня у Відни розвести аґітацию 
посредством петиций, в котрих би хлібороби 
австрийскі упімнули ся у правительства о обме
жене речинцевої гри на біржах збіжевих, через 
що безнастанно падуть ціни збіжа. В Берлині 
розігнало правительство біржу збіжеву.

— Шенерер і Люеґер. Виборами в Цветлю, до 
перепав Дец против простого селянина Айхгорна, 
кермували головні провідники борючих ся сто- 
ронництв: Шенерер і Люеґер. Замітне, що в окру
зі цветлиньскім має Шенерер свою посілість Ро- 
зенав і міг дуже різько впливати на вибори. 
Оправдала ся однакож стара пословиця: иешо 
ргорйеіа іи раігіа.

— Нове оружиє. Німеччина має завести в се
бе новий . калїбер ґверів автоматичних, скоро
стрільних. Промір цівки буде виносити 7'6 мілі
метра.

— Перший страйк ради громадскої в Ляйтме- 
ріц. Рада ся ухвалила, від 15-го липня застано
вити виконуване порученого круга дїланя. Ческі 
дневники накликують правительство до репре
салій.

(+ ) Про сучасний стан лічена туберкульози
находимо в науковім додатку МітсЬ. АІ1§. 2 і§. 
дуже цікаву розвідку доцента Дра Креіізнера. 
Він виказує, що туберкульоза наносить людско- 
сти з огляду на сили робочі і добробит народний 
більше шкоди щорічно як всї нпьші недуги. В 
Німеччині' між 15 а 60 роком житя кождий тре- 
тий з умераючих гине на туберкули. Дезінфек- 
ция харкотиня, біля і постелі, мешкань недужих, 
віддїлюванє недужих в окремих комнатах, кон- 
троля торгів молочних і мясних (туберкули у 
худоби рогатої), спинюванє подружнії між тубер- 
кулїчними родинами, засновуване санаторнії на
родних і т. п. значно обмежає розповсюджене 
страшної недуги.

Після першої туберкуліни в р. 1890 винай
шов Др. Кох другу, про котру дав основну роз
відку в сій часописи. Ся нова туберкулїна ви
нищує бактерій і освободжує від них недужого. 
Однак Др. Крейзнер не сподїває ся по ній біль 
ше, як по першій, котрої безуспішність ще живо 
в тямцї всіх, стоїть.

Більше успіху мала в виробі протитуберку- 
лїчних средств фармацевтична хемія. В першій 
лінії треба тут назвати креозот. Радість задля 
неперечно користних успіхів заживаня креозоту 
зменшила ся задля помічена, що тревалі успіхи 
можна осягнути лише значними скількостями, 
котрі викликують ЕНОВ иньші шкідні наслідки, 
їдкі прикмети креозоту викликують у МНОГИХ 
осіб більше або менше Острі жолудкові і киш
кові запаленя і споводовують несносібність прий- 
маня поживи і повний упадок сил.

Однак креозот і ґваяколь дають з квасом 
угляним сполучена, котрі є вільні від шкідних 
їдовитих і їдких виливів. Ті увільнені від їди лі
ки, креозоталь- і ґваяколь-карбонат, є дуже при
датні до лїченя туберкул. Найбільше впадаючим 
в очи наслідком їх уживаня є задивляючий при
буток апетиту і ваги тіла; хорий наче безна
станно голоден. Протягом 4-х тижднїв нераз 
прибуває хорому і 23 фунти ваги. При повільнім 
уставашо кашлю зникає горячка і нічні поти 
дуже скоро. Харкотинє не є таке густе і неба
гато єго відходить і має слизисто-гноїстий вид. 
По місяцях навіть більших каверн не можна 
найти при найдокладнїйшім обслухуваню. Число 
бакцилїв туберкулїчних в харкотинні зменшає 
ся і зовсім щезає. Найуспішнїйше є уживане 
креозоталь- і ґваяколь-карбонату очивидно в тих 
не далеко посунених случаях туберкульози, де 
значні части тканки легких не нарушені. Такі 
іменно случаї, де недуга обмежає ся на хроніч
ний нежит з інфільтрациєю кінчин легких і го- 
рячку при неперечнім істнованю бакцилїв, но 
кількох місяцях майже без виїмки дадуть ся 
вилічити. Але й поважнїйші случаї з великими 
кавернами дадуть ся вилічити, і то не лише то
ді, коли хорий має вигоду велику, але й там, 
де окрім невигоди в мешканю, ще й недоста- 
точне впживленє і лихий воздух утрудняють лі
чене недужого.

— Вигадлива скупість. Одна богата а скупа 
Американка побоювала ся недуги нирок, однако 
не хотіла іти нї на клініку нї до шпиталю убо
гих зі страху, іцобн єї не пізнали і не веліли від
так платити. Довго зволікала, а коли вкінци не
покоїло єї здоровлє чим раз більше, удала ся 
до одного асекурацийного товариства, повідо
мляючи єго, що хоче асекуровати ся на житє. 
Товариство прислало до неї на свій кошт двох 
лікарів, котрі совістно єї оглянули і орекли, що 
може асекуровати ся, бо їй нічого не хибує. То
ді Американка успокоєна, подякувала лікарям за 
труд, але заявила, що не буде вже асекурова- 
тись, бо надумала ся инакше. Так безплатно до- 
відала ся о стані свого здоровля.

Офіциял
почтовий 1 недінґер, о котрім на ИНЬШ ІМ  МІСЦІ! 
доносилисьмо, що тяжко ранений — вже помер. 
Знайдено вже трупи, Рудннцкого, Влошиньского, 
Дякова, Зємбицкого і Одольскої(?). Лікаря Заид- 
лєра ще не віднайдено, тілько єго блюзу, в ко
трій містить ся пулярес з 25.000 зр. З Стани- 
славова доносять, що грозить нова злива.

В Коломиї тревала злива через Сім годин. 
Шкоди необчислимі. Околиці Чорного потоки, 
Ридилівки, Козачівки знищені до нащадку. Сотки 
домів ушкоджених а кількадесяти здемольова- 
них. Околиця Коломиї як Корнич, Сопів, Вербяж 
і Мишин потерпіли також великі шкоди.

— Хлібороби австрийскі рухають ся Хлїбороб- 
ске товариство для долїшної Австриї ухвалило

Щ,
ня

Послїдні вісти.
Лікаря Зайдлєра знайдено в Королів- 

дае слабі знаки житя. Є надія удержа- 
єго при житю.
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Розклад їзди на зелїзніщ ях
після часу середно-европейского пізвїйшого о 36 мінут від львівского, важний від 1-го мая 1897.

Поїзд ОСи

особовий 7-30
мішаний 7-50

особовий 8-05
8-15
8-25
9-Ю

10-35
мішаний 1-15
поспіши. 1-30

особовий 1-40

поспіши. 1-50
2-30

особовий 5-20
5’25
5’45
6-—

Ніч
особовий 6-55
мішаний 8-—

поспіши. 8’45
мішаний 9-01
особовий 9-Ю

9-30
поспіши. 9-50
особовий 10-—

п 10-20

)) 12-10

з-зо
поспіши. 5-Ю

приходить до Львова

з Сучави і Черновець 
з Янова
зі Стрия і Лавочного 
з Тернополя і Бродів 
з Сокаля і Ярослава через Раву 
з Кракова в сиолуч. з Н. Санчом, Яслом 

і Равою 
з Ярослава 
з Янова
з Кракова в спол. з Н. Санчом, Загірвм 

і Хировом
зі Стрия і Лавочного в сиолуч. з Хи

ровом і Станиславовом
з Сучави і Черновець 
з Підволочися і Бродів 
з Підволочися і Бродів 
з Белзця в спол. з Сокалем і Ярославом 
з Черновець 
з Підволочиск

з Кракова з Розвадозом сполуч. 
з Янова від ’Д—’4/в і від >/в— Що

денно, від |6/в—31/в в повседневні дни 
з Кракова
з Янова від ’5/„—318 в сьвята 
з Сучави і Черновець 
з Кракова в спол. з Н. Сончом і Равою 
з Сучави і Черновець 
з Підволочиск і Бродів 
з Лавочного і Стрия в сполуч. з Хиро

вом і Станиславовом 
з Лавочного і Стрия в сполуч. з Хиро

вом і Станиславовом 
з Підволочиск
з Кракова в спол. з Н. Санчом і Яслом

Поїзд ч:
о

поспіши. 6*— ДО
6 - ю ДО

особовий 6-45 ДО
поспіши. 8-40 ДО

8’55 ДО

9-20 ДО

” «А 9-25 ДО
мішаний 9-40 ДО
особовий 10-05 до

10-45 ДО
мішаний 1-04 ДО
поспіши. 1'55 ДО
особовий 2-40 до
поспіши. 2-50 до

особовий 3-05 до
мішаний 3-15 до

4-40 ДО

Ніч
особовий “ Гі-45 до

мішаний 7-05 до
особовий 7-25 до

7-30 до
8-50 до

ю-зо ДО
поспіши. 10-50 до

особовий 11-— до
)ї 4-40 Д о

її 5-20 ДО

відходить зі Львова

Черновець і Сучави 
Кракова
Кракова в спол. з Н. Са 
вадовом

Стрия і Лавочного в сп< 
ровом і Станиславовом 

Белзця в спол. з Сокалем і 
Янова
Підволочиск і Бродів 
Черновець і Сучави 
Янова від ,5/?—31/8 в сьві 
Підволочиск і Бродів 
Черновець і Сучави

Хн-

до Янова від ’/б— ,4/в і від У,—ао/„ щоден
но, від 15/в—31/8 в повседневні дни

до Ярослава

Кракова в сполуч. з Н. Санчом, За
гірвм і Хировом 

Сокаля і Ярослави через Раву

Черновець і Сучави 
Кракова в спол. з Ярослаг 
вадовом і Н. Санчом 

Підволочиск і Бродів 
Кракова в сполуч. з Хиров 
Розвадовом і 11. Санчом

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Б К У
ГІПОТЕЧНОГО
2 купує і продає

всякі папери цінні

і МОНЕТИ

по н а й д е ш е в ш і м  курсі деннім 
не мислячи ніякої провізні.

Контора виміни і в ід д іл  
депозитовпй перенесен і до 
льокалю  нартерового в бу
динку банковім.

(23)—?

Новости на дамскі сукнї сезонові!
Материї вовняні, Зефіри, Батисти,
Піки, Кретони, Перкалі,
Брокати ____

__  _ __ ___  Парасольки,
\ \ \ ^ ^  Рукавички, »Фіґара«, ковніри

КуД \ \ і *  коронкові, Паски, Фартушки.
Маґазин богато заосмотрений 

Ціни низькі, конкуренцийні.

Т. А. КАЛІЧЕЙ.

151 12-47  »

Руска справа
в р о к а х  1 8 9 1  —1 8 9 4

НАПИСАВ Н. В.
Ц на 50 кр. в. а. З пересилкою 55 кр.

Дістати можна в книгарні! Тов. ім Шевченка, або в Ставропигійскіи.

і Ма «А® ».*.» ча,  «а ,  . а ,  „ а,  і «а,  * іа  ї & Ж Ж
к *  | Ж Ж Ж  Я* хг

Дмитро Затурский | | |  НАРОДНА ТОРГОВАЯ

Робітня

у б р а н ь  ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)
приймає всілякі замовленії і виготовляє їх з ґу- 
стом і елєґанцпєю після напсьвіжійших журналів.

и

ЯДНЬСТЕРЬ"

•к *
-К 
*-и -к 
•к ■к 
-X •к ■X -X 
-X
£  Виріб тревалпп і елєґантниіі. Ціни умірені. Замовленя 

з провінцій залагоджує відворотною почтою.

+< »

Ж
робітню обуви мужескої, ЖІНОЧОЇ £  

і лля лїтийІ ДЛЯ ДІТИИ
л/ Львові, ул. Коперника ч. 5.

Хх приймає замовленя і посередничпть в закупні:

X' Сьвітло церковне
>о ,Ах впрпст з фабрики Іа по 70 зр., Па по 
*  "Ж” 04 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

X В и н о

Марцелій Ґонсьоровский
тапіцер і декоратор

у Львові, улиця Личаківска ч. 22.

принимає всякі замовленя на роботи 
входячі в обсяг тапіцерства і декора
цій як: оббиване меблів, уряджене по
коїв, виклеюване покоїв тапетами а за
разом завішуване фіранок виконує з 

комфортом і т. д.

Всякі порученя виготовлює по доступ
них цінах і в найкоротшім часі.

157 1—10

"Ж*
ж

х+х

"Ж
в бочках О 135 літрах, а то Самородне 

Х^ почавши від 70 зр. за бочку І о с о  Д - 
-ф- місце продукциї. -££-

Зі складів висилає: К А В У  но 5 кіл.
7Х посилках ночт. в ціні по: зр. 9-20, 10’20, Ж  Му Ж,
X  10-70,11-20, а сиецияльність по 12X0 франко X 
X  ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З —, 3-70, X
X  4-Ю, 4-90 франко. — Иньпгі товари по 
Ж
Ж  умірешіх цінах. 51—?
X  .А , а,  , а,  , а, ХлА

«(і *«* X* хт* X» X і м

« Б
.А <

. і ,  - і -  аіа аіа аіа уіг «‘а аіа аіа і  аіа і ; 4а  а,а аіа аіа аіа - іа аіа Ма
1-:- І ч» ■:
орґан руского товариства 
педаґоґічн. двотижднев- 
нпк цедаґоґічно-науковий, 
виходить від 1-го червня 
1889 у Львові ул. Вірмень-

ска ч. 2. Передплата на цілий рік 3 зр., на нів 
року 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

Учитель

ТОВАРИСТВО ВЗАІКНИХОБЕЗПЕЧЕНЬ
у Львові в домі ,,Просьвіти“ Ринок ч. 10. 

перше і одиноку руске товариство асекурацийне 
приг.оручене Всч. Духовекьству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех 
Епархій, обезпечав будинки, худобу, господарскі 
знарядп, збіже в зерні і соломі, сіно в стогах 
і будинках против шкід огневих за можливо наи-

ішзшою оплатою.

Ніколи ліквідує ся і виплачує-ся сейчас по 
ножарі а договори заключені з першими Това
риствами контрасекурацпіншми
строви“  можність обезнечуватн 
найвисші суми.

Поліси .Дністра* приймає Банк краєвіш 
при позичках гіпотечипх.

На житє можна обезпечатн ся через ,,ДнЬ- 
±оерт>“ після всіх можливих комбінацій*! в Товари
стві взаїмних обезпечекь в Крайові, котре дає як 
найкорнстнїйші услівя і видає поліси і квіти в 
рускім язицї.

Товариство взаїмного кредиту „ДнЬстерг"
стоварншенє зареєстроване з обмеженою пору
кою, принимає від своїх членів і третпх лиць 
вкладки до опроцентованя по 5"/,,. Ґарантия ціл
ковита. Уділи Ііо 50 короп. Позички уділяють 
ся тілько властителям реальностий, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від
тягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциі в" місцевостях 
.ДнТ,стер'і>< не є заступлений, приймають ся.

подають „ДнЬ- 
і виплачувати і

де
(48-?)

пору-

* аа в а.А Х іа  а.?® ь їа  а іа  аІА і М а Іа-іь О.ЇА йі» аА а:® аі(в аї®X® Ар. І ф І Ар. А|А А(А Ар» А|\. Ар. А|А Ар.
ЛІ5.Х а «х .Хфч Жу* ліфі ХфЧ Х'І’Х Xі!’* Х-|-М Хф* хфч Ху»

_ туток цигаретових за І зр.
Ч І ]  I I  |1  чає фабрика туток

АНТОНІНИ МАЗУРКЕВИЧ
Львів, улиця Галицка чт-ло 1~- 

Зймавляючим 5.000 туток разом опавоваиє
і відсилка Ггаисо. 

Видає и відповідає за редакцию: Т єофідь Барановский. З  Лпукапиї В. А. Шийковского.
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